

冠名群体赛事 修建健身场馆

# 体彩“全程陪伴”全民健身

近日,又有一大批“体彩杯”赛事在全国各地陆续进行,项目设置丰富、参与者年龄跨度大。值得一提的是,很多比赛在由体彩公益金修建的场馆进行。体彩公益金不仅资助群体赛事的举办,还为大众修建了许多免费使用的健身场馆,做到了“全程陪伴”全民健身。

■专题整理 艾禾

## 广东:连办四项群体赛事



汕尾市“体彩杯”足球邀请赛

近日,广州、汕尾体彩连续为四项群体赛事冠名,包括青少年水球赛、大众台球赛、业余棋王赛等。

8月16日,2017年广东省“体彩大乐透杯”青少年水球锦标赛在佛山市顺德区体育中心落幕。本次比赛设甲、乙组,采用单循环赛制,按照第十四届省运会水球比赛成绩排列场次,来自广州、深圳、茂名、珠海、肇庆、顺德的六支参赛队共进行了25场比赛。广州代表队表现出色,以稳定的发挥获得团体总分第一名,赢得本次比赛甲组冠军。

本次比赛为全省、市、区青

少年水球运动员提供了一个球技大展示、大比拼的舞台,让大家在比赛中提高运动技能。

日前,为期三天的广州市第十三届全民健身节暨“体彩大乐透杯”2017年广州中式台球排名赛第四站比赛在广州市百能台球俱乐部落幕。本次比赛吸引了广州地区的300余名台球爱好者参加。本次比赛延续了以往三站比赛的火爆场面,市民参与热情极高,往站比赛的前八强选手均参加了本站比赛。众多高水平选手的参与,不仅提高了比赛的竞争性和激烈程度,增加了比赛的观赏性,同时还对广州地区台球运动的全民参与

起到了较大的推动作用。

7月30日,2017年“体彩杯”全国象棋业余棋王赛暨2017年广东省第二届“谁是棋王”全民争霸赛汕尾赛区象棋、围棋比赛在汕尾广播电视大学结束。本次比赛设围棋、象棋两个项目,围棋分少年组、儿童A组、儿童B组、幼儿组,象棋分少年组、儿童组,吸引了全市300名棋手参加。经过2天7轮激烈角逐,各组别名次最终排定。

近日,2017年汕尾市“体彩杯”足球邀请赛在汕尾市体育中心举行,共有6支球队的100多名选手参加。

## 内蒙古:全程跟随汽车集结赛

8月19日,“体彩杯”穿越内蒙古汽车集结赛在内蒙古自治区呼伦贝尔根河市盛大开赛,发车仪式在根河湿地公园举行。内蒙古体彩作为此次赛事的赞助方,全程陪伴本次比赛,醒目的体彩标志构成一道流动的风景线。

本次赛事东西横贯内蒙古自治区全境,是世界上距离最

长的二级国际汽车拉力赛。赛事全程近4700公里,历时13天。

内蒙古体彩中心赞助的呼和浩特特马人车队的10辆赛车参加了本次赛事。比赛中,内蒙古体彩车队全程跟随本次比赛,展示内蒙古体彩的整体形象,为内蒙古体彩的品牌推广加油助力。

## 青海:千余选手角逐体育舞蹈赛

8月19日,“体彩杯”第三届西北五省(区)体育舞蹈公开赛暨第十一届全省体育舞蹈锦标赛在青海体育中心开赛。来自西北五省(区)和上海、安徽等地的1600名体育舞蹈选手参赛。

体育舞蹈是体育与舞蹈的完美结合,它是集音乐艺术、形体艺术、力与美于一体,时尚高雅的社会体育运动,是实施“全民健身计划纲要”、开展全民健

身活动的重要内容。本次大赛得到青海体彩的全力支持,为体育舞蹈爱好者搭建一个竞技与交流的平台。

近年来,体育舞蹈运动在青海省广泛开展,已走向既健身又健美的竞技层次,上至70岁的老者,下至4岁的孩童,都享受着体育舞蹈带来的欢乐。青海体彩在支持全民健身事业中不断增加投入,积极投身于群众性的公益活动。

## 福建:举办太极拳健身操活动

8月8日,福建省浦城县“体彩杯”太极拳、健身操展示活动在丹桂广场进行,300余人参加了本次活动。

在广场东南侧的灯光球场,2017年全民健身运动“雪花杯”男子篮球联赛刚结束,“E学杯”气排球联赛又迅速登场。激烈的比赛、热情的观众,把浦城县的全民健身氛围一次又一次推向高潮,而这一切都得到了体彩公益金的大力支持。

随着丹桂广场的建成与投

入使用,全民健身在南浦大地不断掀起热潮——篮球、气排球、羽毛球等各类联赛此伏彼起;广场舞、健身操、太极拳等各种健身身影随处可见;登山、跑步、游泳等各项健身运动逐渐升温……运动场内,上千人根据各自的喜好进行着各项健身运动。每当夜幕降临,浦城丹桂城市广场成了休闲和健身市民欢乐的海洋。据了解,修建丹桂广场的费用来自体彩公益金。

●时评

## 体彩公益新常态

■艾禾

近日,福建省浦城县“体彩杯”太极拳和健身操展示活动在丹桂广场举行,丹桂广场的修建费用来自体彩公益金。在全国各地,很多体彩冠名的赛事都是在由体彩公益金修建的场馆进行的。

体彩公益金对于全民健身事业的支持是全方位的,不仅举办赛事、修建场馆,还对社会指导员进行培训、提供体质检测等服务。

在前几年举行的“体彩在我身边”征文比赛中,每年都有关于全民健身场馆的内容。仅以篮球为例,每年的获奖作品

至少有一篇相关内容。其中,广东作者邓棉生的《父子“快乐篮球”的变迁》从父子两代人打篮球的角度,展示了体彩公益金对于群众体育的支持。

60后的父亲,当年打一场球十分不易,只能四处蹭场;90后的儿子,如今不仅可以随时随地免费打球,而且到了晚间,还可以在灯光球场打球。邓棉生在文中写道,在他家附近,有好几块免费使用的篮球场,其中就包括灯光球场。

随着体彩公益金支持力度的不断加大,在体彩公益金修建的场馆进行“体彩杯”赛事,将成为一种常态。

## 四川:寻找“最健康家庭”

8月12日,“‘体彩杯’2017‘科学健身中国行·全家一起’成都市社区体质达人赛”在成都市武侯区体育活动中心拉开帷幕。同时,历时两个月的全城寻找“最健康家庭”活动正式启动。

作为此次成都市社区体质达人赛和寻找“最健康家庭”的首站,武侯区从基层、从家庭入手,通过寻找体质达人和“最健康家庭”,激发人们健身热情,传递科学健身理念,传播体彩公益

文化,并将其融入群众的日常生活。

来自武侯区各街道办事处(社区)所辖的400余名居民参与了此次达人赛。本次活动内容丰富,除了中国力量达人赛暨平板支撑大赛、社区体质达人赛,还有体育彩票公益宣传、有奖竞答和家庭亲子趣味活动等。

在活动比赛区,成人们进行了平板支撑、握力比拼、台阶测试等比拼;儿童们展开了热闹的

走平衡木、立定跳远和柔韧度测试。在体彩公益知识有奖竞答区,参与者纷纷借测试间隙参与体彩公益知识有奖竞答,答对者领取到一份体彩宣传品;答错者,继续参与体质测试。

活动现场,呐喊声、喝彩声此起彼伏,场面热闹、温馨,既展示了健身活动促进身心健康、社会和谐积极作用,又让群众切实参与、感受、体会到了体育彩票的公益性和乐趣性。

## 江苏:参与全国青少年曲棍球赛

8月4日至14日,第九届全国曲棍球后备人才基地夏季训练营暨2017年“体彩杯”全国青少年曲棍球锦标赛女子U15组比赛在江苏扬中青少年曲棍球训练基地举行。镇江扬中体彩为本次比赛冠名并全程助力赛事。

本次比赛共有来自全国各地的22支队伍的300多人参赛,创下该组别参赛人数新高。参赛队伍先后进行了文化、技术以及骨龄测试。来自全国各地的队伍通过比赛相互交流经验、互相学习、共同提高。

活动现场,印有“体育是我们永恒的追求,体彩是我们永远的朋友”“奉献是无私的骄傲,大奖是爱心的回报”“节省一分零钱,献出一份爱心,温暖世间真情”等红色横幅十分醒目,展示了“公益体彩,乐善人生”的良好形象。

## 江西:助力婺源山地车越野赛

8月20日,2017年“体彩杯”婺源逍遥峰山地自行车越野挑战赛在江西婺源珍珠山举行。本次大赛汇聚了来自全国各地的运动员、裁判员、工作人员、志愿者等共1100余人。

大赛分男子挑战组、女子挑战组、男子中年组、大众体验组四个组别,全程最长25.2公里。

作为近年来婺源县重大体育赛事的有力支持者,中国体育

彩票再次让现场来自全国各地的运动员和观众眼前一亮。起点拱门上印有体育彩票的名称和LOGO,比赛沿途摆满了体育彩票的公益宣传展板,为参赛运动员加油助威。